



健康新知

瑞典研究发现术后死亡率女性更高，美医生建议—— 妇女慎做心脏病手术

瑞典林科平斯大学医学院心脏病学专家埃娃·斯万在年会上提交了关于需对男女心脏病患者采取不同治疗方法的研究报告。

药物研究 意外发现

她的研究本身规模不大，研究的目的原本是确定葛兰素-史克公司新药 Arixtra 的疗效。

斯万调查了 184 名妇女，平均年龄为 68 岁。她们被分为人数相同的两组。第一组患者定期接受 X 光造影检查，并在必要情况下接受外部积极治疗；另一组则采取保守疗法，只在出现症状时接受普通检查或 X 光造影检查，而且只在症状发展后才接受手术或其他方式的外部治疗。

一段时间后，第一组中 58% 的人接受了心脏搭桥手术或冠状动脉血管成形术，另一组则只有 31% 的人接受了类似治疗。截至研究结束，第一组中 8 人死亡，第二组中只有 1 人死亡。

男人和女人不仅有着不同的心理，当他们的心脏出现问题时，可能也需要采用不同的方法来治疗。

这是医学专家 3 日在欧洲心脏病学协会年会上提出的观点。更多专家指出，用不同方式对男性和女性患者展开治疗，是一个值得进一步研究的想法。

人接受了类似治疗。截至研究结束，第一组中 8 人死亡，第二组中只有 1 人死亡。

同一疗法 疗效不同

以上述研究结果对比男女心脏病患者的死亡率，斯万说，一般说来，患有心脏病的女性比男性存活机会更大，但接受外部心脏手术治疗后，女性心脏病患者的死亡率反倒比同等条件的男性患者高。

斯万说，此前斯堪的纳维亚地

区的另两次由数百名女性参与的试验也得出了类似结论，这显示，对男性患者有效的治疗方式不一定适合女性。

上月，美国心脏病学会更新了治疗指南，提醒医生说，对那些患有心脏病但死亡风险并不大的女性患者，在决定实施手术前应三思而行。例如，当医生发现女性患有心脏病时，医生应先等一段时间，看症状是否进一步恶化，然后才实施手术，而不要马上就动手。

女性手术 更加复杂

路透社分析，女性心脏比男性的小，血管比男性的细，这使得女性心脏手术比男性更复杂。举例来说，当需使用导管插入血管观察体内状况时，由于导管规格一样，女性血管细小就易出问题，医生一失手，就会出血。斯万的研究报告中也提到，在接受调查的第一组人群中，更经常出现出血。

女性还容易受到药物副作用的影响。路透社说，尽管医生们还无法确切肯定女性荷尔蒙如何影响心血管系统，但他们认为，荷尔蒙因素可能发挥了作用。

此外，研究人员还在考虑男女基因上的本质差异。去年，美国加州大学一个医学小组的研究显示，男女同样器官的数千个基因运转存在差异。黄恒（新华社供本报稿）

5 种健康食品 可预防心脏病

本报专稿 美国科罗拉多大学丹佛健康科学中心健康医疗系的专家邦尼·卓特伯格近日说，有 5 种食物已经被证明在防止心脏病方面具有独特的功效。

它们是：一、菠菜。菠菜含有丰富的叶酸，叶酸能够有效地防止血液里引发心脏病的有害物质的积累。二、鲑鱼。鲑鱼含有丰富的 ω-3 脂肪酸，能够减少炎症反应，有助于防止斑块堵塞血管。三、西红柿。西红柿含有丰富的番茄红素，可以降低胆固醇。四、燕麦。燕麦含有丰富的溶解纤维，能够清除人体多余的胆固醇。五、石榴。石榴含有丰富的多酚。多酚是抗氧化剂，它能压制破坏细胞的“自由基”，从而保证心脏的健康。（李航）

儿童长时间看电视 影响青春期注意力

新华社上午电 新西兰奥塔戈大学的卡尔·兰德胡伊 3 日在美国《儿科学杂志》月刊发表的研究报告显示，无论男孩女孩，每天看电视超过两小时、甚至三小时的儿童，他们在青春期出现注意力障碍的几率增加约 40%。

兰德胡伊对此解释道。其一，许多电视节目的快速画面转换容易“过度刺激”儿童正在发育的大脑，使他们觉得现实“没劲”，“老看电视的孩子会觉得，学校功课等正常生活节奏慢得无法忍受”。

第二，看电视占用了大量原本有利于培养注意力的活动时间，如阅读、运动、游戏等。

孩子出生 22 个月 已形成形象思维

新华社华盛顿 9 月 2 日电 美国的一项研究显示，出生后 19 个月到 22 个月期间，孩子开始逐渐具备形象思维能力。

波士顿大学科研人员研究了两组孩子，一组 19 个月大，一组 22 个月大。科研人员给每个孩子一个动物玩具，随后把这些玩具放到另一房间，并告诉孩子玩具被浸湿了。要求孩子们从隔壁房间找回这个动物玩具。科研人员会观察，孩子们是去拿湿玩具还是会抓住放在那里的一模一样的干玩具。研究发现，22 个月大的幼儿拿的是湿玩具，而 19 个月大的幼儿却办不到，这证明 22 个月大的孩子已经具备了形象思维的能力。

得州专喝鸡血「怪兽」现形

本报专稿 近日，美国得克萨斯州库埃罗小镇的菲丽斯·卡奈尔女士终于找到一个可以解释在过去几年中当地居民农场里的鸡陆续离奇死亡的原因了：她怀疑自己发现了神话传说中可怕的吸血怪兽——卓柏卡布拉。

据哥伦比亚广播公司 9 月 2 日报道，7 月份卡奈尔和几位邻居在她的农场外发现了 3 只平均重约 40 磅的怪物尸体。卡奈尔留下了其中一只的头部（见下图）希望通过 DNA 检验确定它的祖先及后代。这个怪物长着灰蓝色无毛的皮肤。

卡奈尔怀疑这个怪物并不是常见的北美小狼而是吸血怪兽的原因是：那些被咬死的鸡并没有被吃掉或者拖走，而只是血被吸干了。这其中还包括她的至少 26 只鸡。“它也有些像狼，可能是两到三种动物的杂交。”但维多利亚郡主街动物医院兽医特拉维斯·斯查尔则表示，这也可能是一种奇怪罕见的狗类动物或者是一种新的杂种狗。

（高欣）

飓风逼近 万人逃离

新华社上午电 中美洲加勒比海沿岸数万居民和游客 3 日开始疏散，以躲避 4 级飓风“费利克斯”袭击。

今年大西洋第二个飓风“费利克斯”目前最大风速达每小时 230 公里，预计当地时间 4 日早上在洪都拉斯和尼加拉瓜边界附近登陆。洪都拉斯沿海岛屿和度假地的数百名游客 3 日纷纷逃离。尼加拉瓜当局说，将疏散数千名沿岸居民。

▶ 3 日，人们排队等待离开洪都拉斯度假地 新华社发



欧盟计划放宽移民限制

德：最欢迎“工程师移民”

本报专稿 据德国《世界报》3 日报道，欧盟正在着手计划放宽对第三国居民进入欧盟以及在欧盟国家就业的限制。欧盟委员会外交问题专员瓦德纳当天透露，新移民计划的主要目标在于，在灵活伙伴关系的框架下，非欧盟国家居民可以在一定期限内移居欧盟国家，并根据各欧盟成员国的不同需求获得劳动许可。

欧盟希望通过实行这一措施，一方面来打击非法移民，另一方面则是要缓解欧盟内部目前一些工业企业

以及经济领域中人员匮乏的窘况。

由于传统上的移民政策不同，东欧、亚洲和非洲国家的高级技工大批流向美国和加拿大，欧洲只能吸引到技术水平比较一般的移民。因此，欧盟政府正在筹划更宽松的移民政策，希望将欧洲也变成吸引国外高技术人才的磁铁。

德国作为欧盟最大的经济体，过去一直严控外国移民的涌入。然而，由于本国高级工程师与技术工人严重短缺，匮乏的程度甚至已经开始

对德国的经济发展造成了负面影响，因此，德国政府终于下定决心，在 8 月份首次松口，宣布将比新移民计划更早地向东欧国家工程师开放。

德国的医疗科技、工厂自动化、纳米技术等行业都在世界范围内处于领先地位，因此在这些领域对掌握高技能的工程人员的需求非常大，而本国的工程技术人员又远远不能满足需要，外来的“工程师移民”于是在德国成了香饽饽。除此之外，德国在微电子、通讯、能源等领域内的工程师数量也严重不足。据经济专家透露，德国最青睐的移民工程师们不仅要具备科技知识，还需要有相关的软件、企业管理、市场营销的知识。

（黄刚）



拾贝者重返 莫克姆海湾

新华社伦敦 9 月 2 日电 在与英国莫克姆海湾阔别 3 年之后，拾贝者们 9 月 1 日重返那里，继续他们的拾贝工作。

1 日清晨，数百名拾贝者重返英国兰开夏郡莫克姆海湾，在新的捕捞季开始之际到距海岸 7 英里（约合 11.2 公里）的沙滩上捡拾鲜贝。拾贝工作的恢复是在一项严格的新许可证制度下进行的，这项新制度旨在严防非法拾贝者从业，以避免 2004 年 2 月的悲剧重演。

印度媒体 3 日报道，首都新德里警方根据印度 CNN-IBN 电视台的暗访节目，查封了一所地下职业介绍所，并以涉嫌强奸、绑架、威胁他人生命和非法拘禁为由逮捕了经营职业介绍所的一对夫妇。

这对恶夫妻伙同另一在逃嫌疑人以招工为名诱骗妇女前往新德里，然后将受害人强奸，迫使其怀孕，再出售她们产下的婴儿。

播出暗访节目

CNN-IBN 电视台于 2 日晚播出了暗访节目，引起印度社会巨大反响。

电视台的两名记者伪装成一对想要孩子的夫妇，携带暗藏的摄像机，根据线报来到了位于新德里西部的 Adivasi Seva Samiti 服务所。这家地下职业介绍所由威诺德和他妻子普里蒂共同经营。

暗访记者先与普里蒂讨价还价。记者问：“从这里弄个婴儿要多少钱？”

诱骗贫困女孩 经营“婴儿工厂”

——印度电视台暗访揭出黑心职介所

普里蒂回答：“我们刚卖掉的一个婴儿是 1 万卢比（约 250 美元）。”

两人交谈时，一个 20 天前刚刚生完孩子的年轻女子苏克姆伊出现了，同时出现的还有帮她生产的产婆巴萨蒂。巴萨蒂和普里蒂就苏克姆伊的年龄发生了分歧。巴萨蒂说：“她一定只有 16 岁到 17 岁。”

普里蒂说：“不，我想她比这岁数大。”

巴萨蒂说：“我给她接生的，我知道她还是未成年人。”

一条龙式生意

苏克姆伊就是受害者之一，她不知道自己的孩子去了哪里，也不知道孩子的父亲叫什么名字。

威诺德和普里蒂经营一条龙式

的罪恶生意，CNN-IBN 电视台称之为“婴儿工厂”。他们去印度东部的恰尔肯德邦和西孟加拉邦寻找目标，诱骗当地贫困的年轻女孩说，可以介绍她们去新德里当保姆。这些女孩到了新德里后才发现上当，她们被关进黑屋子，遭到陌生男人的强奸，直到怀孕。她们产下的孩子则成为出售的“商品”。

案发后，巴萨蒂告诉 CNN-IBN 电视台说，她已经怀疑威诺德和普里蒂夫妇俩很久了，“他们一直在不停地让年轻女孩怀孕生子，他们把生下来的孩子交给不认识的人，然后从那些人手里拿一大笔钱”。

巴萨蒂指引记者找到了购买苏克姆伊孩子的人家，这户人家说，他们不知道孩子来自哪里，把孩子交给

他们的是一个律师，名叫“卡维塔夫人”。

报道说，“卡维塔夫人”是这个生意链上的另一环，由她负责将婴儿从职介所抱走，交给买孩子的客户。

“卡维塔夫人”否认这一说法。

警方展开行动

节目播出之后，新德里警方马上展开行动，逮捕了威诺德和普里蒂，并将苏克姆伊送回老家展开调查。

新德里警方官员说：“苏克姆伊第一次遭强奸的地方在家乡恰尔肯德邦，而且她不认识对实施强奸的那个人是谁，这使得调查无法开始，我们希望女孩回到家乡后能确认强奸者身份，这样调查就会容易得多。”黄恒（新华社供本报稿）

电话 07090411501